
Mikroklimato tyrimas Vilniaus lopšelyje-darželyje „Paslaptis“
 

 

Siekdami gerinti ugdymo įstaigos mikroklimatą, buvo sukurta ši anoniminė apklausa ir atlikta 2023 

m. lapkričio 18-22 dienomis. Apklausoje dalyvavo 19 darbuotojų, 4 – nedalyvavo, iš kurių 3 – naujai priimti 

(dirba keletą mėn.). Buvo prašoma visų darbuotojų sureaguoti į 25 teiginius, o taip pat pareikšti savo 

nuomonę apie tam tikrus dalykus. Atsakymai padėjo nustatyti stipriąsias ir tobulintinas ugdymo įstaigos 

sritis. Išvados bus panaudotos rengiant įstaigos tobulinimo ir kitus planus. Apklausos rezultatai bei išvados 

paviešinti įstaigos svetainėje. 

Grafikas  

1. Darželyje pakankamai dėmesio skiriama darbuotojų motyvavimui ir skatinimui 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   2     10.5% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   12   63.2% 
Grafikas  

2. Darželio administracija skatina darbuotojus dalyvauti mokymuose, įgyti naujų įgūdžių, kelti 

kvalifikaciją 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   0   0.0% 

Iš dalies sutinku   6   31.6% 

Sutinku   12   63.2% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

3. Darbuotojų nuomonė yra svarbi, organizuojant darželio darbą 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

Iš dalies sutinku   8   42.1% 

Sutinku   10   52.6% 
Grafikas  

4. Darželio administracija yra atvira pokyčiams ir naujovėms 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   2   10.5% 

Iš dalies sutinku   7   36.8% 

Sutinku   10   52.6% 
Grafikas  

5. Vadovas periodiškai, sistemingai pateikia informaciją apie veiklos rezultatus, vykdomus 

projektus, planuojamas veiklas, teikia informaciją kitais aktualiais klausimais 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku     0   0.0% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   14   73.7% 
Grafikas  

6. Vadovas imasi pakankamų priemonių nuolatiniam darbo organizavimo tobulinimui 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   2   10.5% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 
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Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Sutinku   12   63.2%  
   

Grafikas  

7. Vadovas suteikia grįžtamąjį ryšį man aktualiais klausimais 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   0   0.0% 

Iš dalies sutinku   7   36.8% 

Sutinku   11   57.9% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

8. Esu patenkintas(-a) bendradarbiavimu ir komunikavimu tarp administracijos ir darbuotojų 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

Iš dalies sutinku   6   31.6% 

Sutinku   12   63.2% 
Grafikas  

9. Visi darželio darbuotojai gali laisvai kreiptis į vadovą 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku     0   0.0% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   13   68.4% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

10. Darbe esu skatinamas(-a) drąsiai išsakyti savo nuomonę visais rūpimais klausimais 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

Iš dalies sutinku   8   42.1% 

Sutinku   9   47.4% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

11. Darželyje trūksta efektyvios ir aiškios vidinės komunikacijos 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   10   52.6% 

Iš dalies sutinku   6   31.6% 

Sutinku   2   10.5% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

12. Mano pareigos yra aiškiai apibrėžtos, o papildomi darbai (jeigu tokių yra) suderinami 

asmeniškai 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   0   0.0% 

Iš dalies sutinku   6   31.6% 

Sutinku   12   63.2% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 

 

 

  



Grafikas  

13. Esu patenkintas(-a) esama darbų paskirstymo bei atsiskaitymo už atliktus darbus sistema 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1    5.3% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   13   68.4% 
Grafikas  

14. Mano darbo funkcijoms vykdyti esu aprūpintas(-a) pakankamomis darbo priemonėmis, 

patalpomis ir t. t. 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

 Iš dalies sutinku   8   42.1% 

Sutinku   10   52.6% 

  
Grafikas  

15. Santykiai su vadovu yra grindžiami tarpusavio pasitikėjimu ir pagarba 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   0   0.0% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   14   73.7% 

   
Grafikas  

16. Atliekant darbą kolegos geranoriškai bendradarbiauja 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

Iš dalies sutinku   8   42.1% 

Sutinku   10   52.6% 
Grafikas  

17. Mano darbe mikroklimatas yra geras 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   2   10.5% 

Iš dalies sutinku   7   36.8% 

Sutinku   10   52.6% 
Grafikas  

18. Dirbdamas (-a) savo darbą nesusiduriu su psichologiniu ar kitokiu smurtu 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   1   5.3% 

Iš dalies sutinku   4   21.1% 

Sutinku   13   68.4% 

Neatsakė į klausimą   1   5.3% 
Grafikas  

19. Įstaigoje yra darbuotojų, kuriuos vadovas ignoruoja, nepagrįstai nuvertina 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   11   57.9% 

Iš dalies sutinku   5   26.3% 

Sutinku   3   15.8%  
Grafikas  



20. Darbe dažnai pasitaiko konfliktų tarp darbuotojų 

Atsakymo variantai   Kiekis   Santykis 

Nesutinku   10   52.6% 

Iš dalies sutinku   8   42.1% 

Sutinku   1   5.3% 

  
Grafikas  

21. Darželyje yra darbuotojų, kurie nuolatos konfliktuoja ir kelia įtampą 

Atsakymo variantai  Kiekis  Santykis 

Nesutinku                 7           36.8% 

Iš dallies sutinku       9           47.4% 

Sutinku                      3           15.8%      

 

22. Mane džiugina, kad darbe... 

1. Puiki atmosfera. 

2. Viskas gerai. 

3. Džiaugiuosi, kad turiu darbą. 

4. Geranoriškos kolegės. 

5. Sudarytos mano darbui geros sąlygos. 

6. Kad turiu darbą ir atlyginimą, nors ir mažą. 

7. Kai vadovas yra geros nuotaikos ir nerėkia ant darbuotojų. 

8. Galiu prisidėti prie darželio gerovės. 

9. Šaunus kolektyvas. 

10. Administracija palaiko darbuotojų idėjas. 

 

23. Mane liūdina, kad darbe... 

1. Tarpusavyje nebendradarbiauja, apkalbinėja. Niekas negirdi tavo balso. Daug pavydo tarp kolegų. 

2. Kai kurie darbuotojai apkalbinėja vieni kitus. 

3. Kai vadovas sugadina darbuotojų nuotaiką. 

4. Yra pavydžių darbuotojų. 

5. Atestacija priklauso tik nuo direktoriaus. 

6. Kartais tarp pedagogų iškyla konfliktiškos situacijos. 

 

24. Manau, kad darželiui trūksta... 

1. Finansų. 

2. Trūksta pagarbos, pasitikėjimo tarp darbuotojų ir administracijos, trūksta meilės vaikams ir darbui.....  

3. Laisvo laiko bendravimui. 

4. Metodinių priemonių veikloms. 

5. Lėšų, kad galėtume nupirkti daugiau priemonių. 

 

25. Kita informacija, kuria norėčiau pasidalinti 

1. - 

2. Žinau, kad valstybiniu lygiu būtina keisti tėvų požiūrį į mokytojų darbą. Tėvai pirmiausia turėtų būti 

atsakingi už savo vaikų elgesio, rūpinimosi savimi ir bendravimo įgūdžių mokymą.... Kai tiek daug vaikų, 

mokytojo darbas virsta nuolatiniu bėgimu daryti viską: mokytis, pasivaikščioti, pavalgyti ir pan. Mokytojų 

darbas prilygsta aptarnaujančio personalo darbui..... 

3. Ne. 
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IŠVADOS: 

 

  Dauguma darbuotojų teigia, kad: 

1. Darželyje pakankamai dėmesio skiriama darbuotojų motyvavimui ir skatinimui. 

2. Darželio administracija skatina darbuotojus dalyvauti mokymuose, įgyti naujų įgūdžių, kelti kvalifikaciją. 

3. Darbuotojų nuomonė yra svarbi, organizuojant darželio darbą. 

4. Darželio administracija yra atvira pokyčiams ir naujovėms. 

5. Vadovas periodiškai, sistemingai pateikia informaciją apie veiklos rezultatus, vykdomus projektus, 

planuojamas veiklas, teikia informaciją kitais aktualiais klausimais. 

6. Vadovas imasi pakankamų priemonių nuolatiniam darbo organizavimo tobulinimui. 

7. Vadovas suteikia grįžtamąjį ryšį man aktualiais klausimais. 

8. Patenkinti bendradarbiavimu ir komunikavimu tarp administracijos ir darbuotojų. 

9. Visi darželio darbuotojai gali laisvai kreiptis į vadovą. 

10. Darbe yra skatinami drąsiai išsakyti savo nuomonę visais rūpimais klausimais. 

11. Darželyje netrūksta efektyvios ir aiškios vidinės komunikacijos. 

12. Jų pareigos yra aiškiai apibrėžtos, o papildomi darbai (jeigu tokių yra) suderinami asmeniškai. 

13. Patenkinti esama darbų paskirstymo bei atsiskaitymo už atliktus darbus sistema. 

14. Darbo funkcijoms vykdyti darbuotojai aprūpinti pakankamomis darbo priemonėmis, patalpomis ir t. t. 

15. Santykiai su vadovu yra grindžiami tarpusavio pasitikėjimu ir pagarba. 

16. Darbe mikroklimatas yra geras. 

17. Atliekant darbą kolegos geranoriškai bendradarbiauja. 

18. Dirbdami savo darbą nesusiduria su psichologiniu ar kitokiu smurtu. 

19. Įstaigoje nėra darbuotojų, kuriuos vadovas ignoruoja, nepagrįstai nuvertina. 

20. Darbe nedažnai pasitaiko (arba nepasitaiko) konfliktų tarp darbuotojų. 

 

    Apibendrinant atsakymus, išryškėjo, kad darbuotojus džiugina: 

1. Puiki atmosfera. 

2. Geranoriškos kolegės. 

3. Geros sąlygos darbui. 

4. Yra galimybė prisidėti prie darželio gerovės. 

5. Šaunus kolektyvas. 

6. Administracija palaiko darbuotojų idėjas. 

 

 Darbuotojus liūdina: 

1. Kai kurie darbuotojai apkalbinėja vieni kitus. 

2. Yra pavydžių darbuotojų. 

3. Kai vadovas sugadina darbuotojų nuotaiką. 

4. Kartais tarp pedagogų iškyla konfliktiškos situacijos. 

5. Atestacija priklauso tik nuo direktoriaus. 

 

Mikroklimato formavimo atžvilgiu darbuotojai mano, kad darželiui trūksta: 

1.  Laisvo laiko bendravimui. 

2.  Pagarbos, pasitikėjimo tarp darbuotojų ir administracijos. 

3.  Meilės vaikams ir darbui.  

 

      Darbuotojai norėjo pasidalinti šia informacija:  

      iššūkiai švietimo sistemoje:  

1. Kai tiek daug vaikų, mokytojo darbas virsta nuolatiniu bėgimu daryti viską: mokytis, pasivaikščioti, 

pavalgyti ir pan. 

2. Mokytojų darbas prilygsta aptarnaujančio personalo darbui. 

3. Tėvai pirmiausia turėtų būti atsakingi už savo vaikų elgesio, rūpinimosi savimi ir bendravimo įgūdžių 

mokymą.... 

4. Valstybiniu lygiu būtina keisti tėvų požiūrį į mokytojų darbą.  

      Ką tobulinsime: 



1. Komunikaciją tarp darbuotojų, tarp darbuotojų ir administracijos (daugiau pagarbos vieni kitiems, 

daugiau bendrų veiklų įstaigoje ir už jos ribų, mažiau apkalbų, daugiau pozityvaus bendravimo ir 

pasitikėjimo vieni kitiems). 

2. Informavimo sistemą apie mokytojų atestacijos nuostatus ir aukštesnės kategorijos įgijimo  

reikalavimus (komisijos sudėtį ir kt.). 

 

__________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

Apklausą, analizę atliko direktorė Alina Grinevič 

2023-11-30 

 

 

Dėkoju visiems už pateiktą nuomonę. 

Esate išgirsti! 

 


